

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Administración: Corpus 11.-Tel. 141

Diario independiente, fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción: San Agustín, 7.-Tel. 25

Año XXXV.-Número 9.759

Segovia.- Viernes 3 de Mayo de 1935

Correspondencia. Apartado número 11

EL PLANTEAMIENTO DE LA CUESTION POLITICA

Cuando estas notas vean la luz pública, el señor Lerroux habrá planado ya al Presidente de la República la cuestión de confianza y éste dará principio a las consultas correspondientes, las cuales, es de suponer, se resolverán rápidamente, solucionándose también la crisis, en breve plazo, proximidad de la reapertura de las Cortes no admite dilaciones en este sentido. Es preciso que se halle formado el nuevo Gobierno, para presentarse inmediatamente a la Cámara, en cuanto ésta empiece sus interrumpidas tareas legislativas.

El señor Lerroux se ha decidido, al fin, a resolver el problema político de que funcione el Parlamento. Como no pudo contar con los votos de los diputados que militan en las filas de los señores Gil Robles y Martínez Velasco, el suceso tiene que producirse sin aguardar a esa fecha, ya de otro modo, la derrota en las Cortes del Ministerio que dirige el señor Lerroux, sería inevitable.

Ahora bien, ¿en qué forma se constituirá el nuevo Gabinete? Desde luego se llegará a la constitución del antiguo bloque, pues en ello están de acuerdo los cuatro jefes de las minorías que le integraban. Las conversaciones habidas estos días dan derecho a creerlo así; pero queda aún sobre el tapete una pelota de no pequeñas dimensiones: la que se refiere a la proporcionalidad de carteras, la ponderación de las mismas y si han de ser técnicas o no los titulares de las de Guerra y Marina. De los términos en que el Estado haga su encargo, podrá adivinarse algo de lo que hoy prepondera a la opinión. Con respecto a quién será el designado para efectuar gestiones de formación del nuevo Ministerio, no cabe hacer cálculos y conjeturas. Sólo hay un detalle que hace concebir la esperanza de que de este extremo no surgirán dificultades provocadas por ninguno de los cuatro primates que estos días han sostenido laboriosas entrevistas: El propósito de todos ellos es de negar su concurso a cualquiera de los mismos que obtenga el honoroso cometido de rehacer la deshecha coalición gobernante. Y ese ya es un punto muy fundamental para que la crisis tropiece con insuperables obstáculos.

Claro es que suponemos que el señor Lerroux dispondrá de la confianza de la suprema magistratura de la nación para realizar tan importante mandato, en el que, seguramente, pondrá a contribución todo su desinterés, su gran espíritu de transigencia y su tacto exquisito, demostrando, una vez más, su especial maestría de hábil zurcidor de voluntades.

Bien pronto, pues, saldremos de dudas acerca del resultado del acontecimiento político que hoy empezará a gestarse. Y mucho deseamos que ocurra como en la fábula infantil: que nazca un ratoncillo desmadrado, por el parto de los montes, cuyos rugidos atronadores anuncian un feliz y satisfactorio alumbramiento. El antiguo bloque ofrece al Presidente de la República, con estas Cortes, un eficaz instrumento de Gobierno, que la sabiduría patriótica del Poder moderador sabrá aprovechar, en todo lo que proceda y vale, teniendo en cuenta de que, por ahora, no tiene fácil reemplazo.

La plaga de langosta en las provincias de Cáceres, Sevilla, Badajoz, Madrid y Huelva

Madrid, 3.—El ministro de Agricultura manifestó ayer a los periodistas que uno de los asuntos que absorbe la atención del Consejo de ministros fué el de la plaga de la langosta, la que se ha extendido desde Cáceres a Sevilla. Agregó que en Consejos anteriores, haciendo uso del artículo 114 de la Constitución, sobre responsabilidades públicas, bajo la responsabilidad del Gobierno, se había concedido un crédito de 750.000 pesetas para combatir esta plaga, y como se extendió, en el Consejo de hoy había dirigido al ministro de la Guerra para que fueran las fuerzas del Ejército a lanzallamas realicen prácticas para exterminar la langosta. A preguntas del ministro de la Guerra, el señor Benayas dijo que las provincias afectadas eran las de Sevilla, Badajoz, Cáceres y Madrid, ya que en estas también se han notado los efectos de la plaga, especialmente por falta de roturación del aeródromo de Barajas, que sirve de vivero.

Por último, dijo el señor Benayas que los propietarios se habían quejado de la falta de gasolina, ya que los surtidores de la Campsa sólo tienen el «stock» necesario para el tráfico y que por ello había rogado al ministro de Hacienda que la Campsa tuviera un «stock» mucho mayor en dichas provincias y mande bidones y recipientes para el mejor transporte de gasolina desde los surtidores al campo.

Se ha presentado con gran virulencia en 27 pueblos de la provincia de Madrid, situados en la ribera del Jarama y sus inmediaciones, una fuerte plaga de langosta, que ha producido enorme consternación en dicha zona agrícola, la más rica de la provincia.

Se extiende la plaga en Badajoz. Badajoz, 2.—Aumenta de día en día la plaga de la langosta en toda la provincia. Alarmados los propietarios, se han dirigido al ministro de Agricultura y al director general en demanda del rápido envío de material para la extinción de la plaga. El presidente de los propietarios de fincas rústicas de Badajoz, acompañado del de la Federación comarcal de la Serena, ha visitado al gobernador civil y al ingeniero jefe de los Servicios Agronómicos, para manifestarles que si no se acude pronto, los campos quedarán completamente asolados.

También los propietarios de Badajoz se han dirigido al ministro de Hacienda en demanda de que se den facilidades para el tránsito de ganados por la zona fronteriza, problema que preocupa hondamente a todos los ganaderos de la comarca.

Se extiende la plaga en Badajoz. Badajoz, 2.—Aumenta de día en día la plaga de la langosta en toda la provincia. Alarmados los propietarios, se han dirigido al ministro de Agricultura y al director general en demanda del rápido envío de material para la extinción de la plaga. El presidente de los propietarios de fincas rústicas de Badajoz, acompañado del de la Federación comarcal de la Serena, ha visitado al gobernador civil y al ingeniero jefe de los Servicios Agronómicos, para manifestarles que si no se acude pronto, los campos quedarán completamente asolados.

También los propietarios de Badajoz se han dirigido al ministro de Hacienda en demanda de que se den facilidades para el tránsito de ganados por la zona fronteriza, problema que preocupa hondamente a todos los ganaderos de la comarca.

Se extiende la plaga en Badajoz. Badajoz, 2.—Aumenta de día en día la plaga de la langosta en toda la provincia. Alarmados los propietarios, se han dirigido al ministro de Agricultura y al director general en demanda del rápido envío de material para la extinción de la plaga. El presidente de los propietarios de fincas rústicas de Badajoz, acompañado del de la Federación comarcal de la Serena, ha visitado al gobernador civil y al ingeniero jefe de los Servicios Agronómicos, para manifestarles que si no se acude pronto, los campos quedarán completamente asolados.

También los propietarios de Badajoz se han dirigido al ministro de Hacienda en demanda de que se den facilidades para el tránsito de ganados por la zona fronteriza, problema que preocupa hondamente a todos los ganaderos de la comarca.

Se extiende la plaga en Badajoz. Badajoz, 2.—Aumenta de día en día la plaga de la langosta en toda la provincia. Alarmados los propietarios, se han dirigido al ministro de Agricultura y al director general en demanda del rápido envío de material para la extinción de la plaga. El presidente de los propietarios de fincas rústicas de Badajoz, acompañado del de la Federación comarcal de la Serena, ha visitado al gobernador civil y al ingeniero jefe de los Servicios Agronómicos, para manifestarles que si no se acude pronto, los campos quedarán completamente asolados.

También los propietarios de Badajoz se han dirigido al ministro de Hacienda en demanda de que se den facilidades para el tránsito de ganados por la zona fronteriza, problema que preocupa hondamente a todos los ganaderos de la comarca.

Aparece la langosta en Huelva. Huelva, 2.—En Paterna ha aparecido la langosta en forma alarmante. Las autoridades se reunieron para adoptar acuerdos pertinentes.

La entrega al Ejército de la suscripción nacional

Por Orden circular del ministerio de la Guerra, se dispone que los 9.722.300 pesetas que corresponde a la participación de las fuerzas del Ejército y Aviación en la suscripción nacional destinada a los elementos armados que por su lealtad y con su esfuerzo hicieron fracasar el movimiento revolucionario del pasado Octubre, se distribuya con arreglo a las siguientes normas y categorías:

137 derechohabientes (de oficiales o soldados muertos), a 10.000 pesetas: 1.370.000 pesetas.

260 heridos graves, a 2.000 pesetas (de todos los empleos y clases del Ejército y Aviación): 520.000 pesetas.

310 heridos leves (de todos los empleos y clases del Ejército y Aviación), a 750 pesetas: 232.500.

18.310 de personas de tropa, únicamente, que tomó parte en hechos de armas, a 250 pesetas: 4.525.250 pesetas.

Y 61.491 de personal de tropa que prestó servicios de todo orden, a 50 pesetas: 3.074.550 pesetas.

Total: 9.722.300 pesetas.

Los modos de los periódicos de izquierda

Intentan falsear la verdad de lo ocurrido el 1.º de Mayo en Madrid

Para ello publican fotografías correspondientes a la misma jornada de años anteriores

Madrid, 3.—Al recibir a los periodistas esta madrugada el subsecretario de Gobernación, señor Echeguren, dijo:

—He visto en algunos periódicos informaciones gráficas referentes a la jornada de ayer en las calles. Descartando en general la posibilidad de un procedimiento de mala fe, se incurrió abiertamente en el error sin duda de elegir clichés de la Fiesta del Trabajo o de otro día de paro en años pasados y que se conservan en los archivos. Si el procedimiento es para deslucir una jornada de la que el Gobierno se muestra satisfecho y de la cual los republicanos debieran estarlo asimismo, no es ni sincero ni plausible. Sería más gallardo para eso expresar su opinión contraria, si así les place, contra el aspecto de normalidad que ofreció ayer Madrid. Lo que es francamente reprochable es intentar gráficamente falsear la verdad de los hechos ocurridos en la capital de la República. El daño que se intenta realizar se hace para el resto de España. En ningún caso el periódico y el prestigio de los periódicos que tal hacen quedarán robustecidos ante sus habituales lectores.

Agregó que éste era sencillamente el comentario que había sugerido el hecho de la publicación de esas fotografías, sin perjuicio, naturalmente, de lo que resuelva el ministro de la Gobernación.

Un camarero se suicida arrojándose al paso del tren

El cadáver fué descubierto esta madrugada en la bifurcación de Hontoria

Esta mañana circuló por Segovia el rumor de que en la bifurcación del ferrocarril, término de Hontoria, había aparecido el cadáver de un hombre.

Poco después pudimos comprobar la veracidad del rumor. Efectivamente, en dicho lugar fué descubierto de madrugada un cadáver que presentaba horribles destrozos, hasta el punto de tener separada la cabeza del tronco. Sin duda alguna se trataba de un suicidio.

MUTUALIDAD INDUSTRIAL Y MERCANTIL DE SEGOVIA Y SU PROVINCIA

¿Es usted industrial, comerciante o bien patrono que tiene a su servicio obreros? Asegúrelos del riesgo de accidentes del trabajo en esta Mutualidad. Con ello contribuirá al engrandecimiento de Segovia, formando una fuerte entidad aseguradora de sus intereses, cuyo capital siempre en Segovia, proporcionará grandes beneficios a nuestra capital y provincia.

El patrono segoviano ingresa en la MUTUALIDAD INDUSTRIAL Y MERCANTIL DE SEGOVIA Y SU PROVINCIA y no le costará más que la prima que desembolsa por este seguro social, sirva para que capitalistas extraños a los intereses segovianos y en muchos casos a los españoles, repartan pingües dividendos.

Domicilio social: Juan Bravo, núm. 24, principal

El entierro del agente asesinado

Después dijo que hoy, a las once de la mañana, se verificará el entierro del agente señor López Pelegrín. Lo presidirán el ministro de la Gobernación, el director general de Seguridad y el gobernador. El señor Portela Valladares impondrá al cadáver las insignias de comendador de la Orden de la República, que han sido concedidas al finado, insignias que regala el ministro de Estado. Como el señor Echeguren no puede asistir a la conducción del cadáver, estuvo esta madrugada en la Dirección de Seguridad para rendir el tributo de respeto que le merece el funcionario que en cumplimiento de su deber no dudó en arriesgar la vida.

El ministro de la Gobernación, como ya es sabido, ha entregado a la viuda e hijos del agente señor Pelegrín 5.000 pesetas, y además ha iniciado una suscripción para robustecer el auxilio económico a esta familia.

Anarquistas españoles y cubanos de acuerdo para provocar catástrofes en trasatlánticos españoles

Detención de seis anarquistas en La Habana. Una carta interesante

Habana, 2.—La Policía ha detenido a seis anarquistas, uno de los cuales llevaba encima un documento con instrucciones para «hacer lo necesario para promover una catástrofe en el vapor «Magallanes» semejante a la ocurrida en el «Morro Cattle». El «Magallanes» es español, y se espera su llegada a La Habana dentro de unos días.

La carta de que se ha incautado la Policía es del secretario de la Federación Anarquista Ibérica de Barcelona, dirigida al secretario de la Federación Anarquista de La Habana, en la que se dice: «Lo esmeramos como un gran servicio prestado a nuestra organización si se emprendiera una acción contra el «Magallanes», «Marqués de Comillas» y otros trasatlánticos españoles, porque la Compañía acaba de despedir a doce mayordomos. Enviamos hojas y folletos de propaganda para su distribución en La Habana a bordo del «Magallanes».

La Policía ha adoptado precauciones en la línea trasatlántica española de vapores para efectuar la detención de otros veinticinco miembros de la Federación Anarquista de La Habana

Un acto en el Círculo Tradicionalista

Mañana sábado, día 4, a las ocho en punto de la tarde, se celebrará en el domicilio social de la Comunidad Tradicionalista (plazuela de los Espejos, número 4) un gran acto de propaganda, en el que tomarán parte los siguientes oradores: don Tomás Lucendo y don Manuel Senante, ambos destacados propagandistas de la causa de la Tradición, quienes tratarán interesantes temas relacionados con la actual situación política.

Organiza este acto, que ha despertado gran expectación, el Círculo Tradicionalista de Segovia y para el mismo se han repartido ya las correspondientes invitaciones.

La autoridad judicial

Se nos informa que el cadáver fué descubierto por el guarda del ganado de Hontoria cuando a primera hora de la mañana salía al campo. Inmediatamente regresó a dicha localidad, comunicando a las autoridades lo ocurrido.

El Juzgado se constituyó en el lugar del macabro hallazgo. Registradas las ropas de la víctima, fueron encontradas en ellas algunos documentos que sirvieron para identificarla.

Comunión Tradicionalista de Segovia

Inauguración del ciclo de conferencias organizado por la juventud de esta ciudad

Tendrá lugar la primera el día 4 de Mayo, a las ocho de la noche, en los locales del Centro Tradicionalista, plaza de los Espejos, número 4, a cargo de

DON TOMAS LUCENDO y DON MANUEL SENANTE

Las invitaciones pueden recogerse en dicho Centro de siete a diez de la noche

carle. Se trata de Félix Barroso Carrascal, de treinta y cinco años, casado, vecino de Segovia, camarero del casino La Unión. Entre dichos documentos había recibos de cuotas de socios, que Félix debía cobrar, de cuya misión estaba encargado.

Previo informe facultativo, el cadáver fué trasladado al depósito judicial de Hontoria, en el que se será practicada la autopsia mañana. Parece que recibirá sepultura en el cementerio de aquella población.

Algunos detalles

Hemos hablado con algunas personas que fueron de la amistad de Félix Barroso, todas las cuales, por razón de profesión, tuvieron ocasión de hablar ayer con él, como de costumbre. Ninguno advirtió nada anormal en Félix, hasta el punto de que salió del Casino a las cuatro o cuatro y media

de la tarde y anunció que a las diez de la noche regresaría para entrar de guardia, como le correspondía.

Llegada d'cha hora, Félix no hizo acto de presencia, cosa que extrañó, siquiera no se concediera a esa falta mayor importancia que la que en sí tenía como tal. La primera noticia que recibieron hoy acerca de Félix, señalaba el suicidio de éste.

Se nos dice que Félix debió arrojarse anoche al paso del tranvía que llega a Segovia a las diez. Como puede deducirse por el estado del cadáver, la muerte debió ser instantánea.

Félix vivía desde hace poco tiempo separado de su mujer, la cual habita en Segovia en unión de los hijos del matrimonio.

Se ignoran, en absoluto, las causas por las cuales aquél determinara acabar con su vida.

RIEGO...

Las grandes capitales y a veces también las pequeñas, suelen tener uno o varios tipos grotescamente populares y casi siempre porque su desgracia los ha hecho alcohólicos o perturbados mentales.

Madrid ha tenido y tiene varios. Por muchos años perdurará en nuestra memoria «Garibaldi», una de las figuras más jocundas de la golfería madrileña.

Garibaldi era pequeño, ancho de espaldas, con nariz aguilena. Se parecía extraordinariamente a uno de «Los borrachos» de Velázquez, al que aparece de frente en el famoso cuadro, incluso en el color de la nariz.

En Garibaldi no se podía dilucidar dónde acababa la chifladura y comenzaba la borrachera. Se había hecho popular por dos detalles personalísimos: llevar el pecho cuajado de condecoraciones en diez o doce filas, que exhibía orgulloso a los transeúntes, y por aquel su grito inconfundible de «¡Arriba, caballo moro! que Garibaldi atribuí al general Prim y nada menos que en la famosa batalla de los Castillejos.

Garibaldi era simpático, sociable e inofensivo. Cuando lo veíamos rodeado de chicos y grandes que le decían chicleos y le gastaban bromas, no nos inspiraba lástima porque le veíamos en aquellos momentos tan feliz y tan en su propio ambiente.

Un hombre, borracho o loco, que no abandona jamás la sonrisa confiada y que os habla llanamente sin ofenderos jamás, y que sabe desahogarse en las mayores reverencias si le obsequiáis con diez céntimos para un baso de vino, resultaba simpático y feliz, pero Garibaldi ha muerto, ya hace tiempo.

Ahora quien aún vive es Riego. Riego es también una figura popular en Madrid, pero de estampa mucho más patética. Riego no es un alcohólico, sino sencillamente un infeliz perturbado que durante muchos años anduvo por Madrid con un sombrero de paja en todo tiempo, pero no puesto en la cabeza, sino en la mano.

Riego es de buena familia. De chicos recordamos haber visto en un escaparate «una marina» pintada por él, que estaba bien, sin ofrecer nada de particular. Pero él se ha creído siempre superior a Velázquez y a Murillo, y se ha pasado la vida contando a los estudiantes la canallada de que le hacía víctima el Gobierno no que no quería fijarse en sus Lenos inmortales. Y añadía solemnemente y amenazador: ¡ya vendrá una protesta diplomática de las naciones extranjeras! En tiempos de la monarquía, los estudiantes buscaban con frecuencia su persona y sobre todo su apellido para armar algaradas y motines, no siempre de matiz muy claro, principalmente los domingos iban a buscarle a los conciertos de la banda, en el Retiro, a donde Riego,

gran filarmónico por lo visto, no faltaba nunca. Cuando durante un descanso se oían vivas y aplausos, ya se sabía eran los estudiantes que premiaban así la gloria pictórica de nuestro hombre. ¡Viva Riego!, gritaban en broma; y Riego, quizá en su fuero interno, se sintiera acariciado por el grito de los únicos, que, al fin, reconocían más o menos en broma su talento de pintor.

Hoy, Riego, sin el sombrero de paja que se atomizó hace tiempo, sigue gozando de idéntico prestigio entre la clase estudiantil; pero ahora son las muchachas universitarias las que más le distinguen con su adhesión. Todavía se ven con frecuencia grupos estudiantiles que vitorean a Riego por las calles, y hasta se cuenta que en una ocasión, le acompañaron un día de Inocentes hasta el ministerio de Instrucción pública, destacándose una Comisión a visitar al ministro, para pedirle se hiciera justicia a Riego.

JUAN DE ROCA

Por los sucesos de Candamo

El fiscal pide para cada uno de los seis procesados la pena de reclusión perpetua

Gijón, 2.—Se celebró Consejo de guerra por los sucesos ocurridos en el Concejo de Candamo. Son los procesados Avelino Díaz Colunga, Constantino Fernández Alonso, Teodomiro Fernández González, Emilio Fernández Álvarez, Raúl García Eria y Félix López López. Preside el teniente coronel don Domingo Moriones.

Según el apuntamiento, el día en que estalló el movimiento revolucionario de Asturias Emilio Fernández y Constantino Fernández, por orden del Comité revolucionario residente en Grullas, capital del Concejo, reclutaron gente y la obligaron a apoderarse de armas que había en el pueblo e incautarse de coches y de la estación de San Román de Candamo. Los citados y los restantes recorrieron los comercios, invitando a que no se vendiesen artículos comestibles en cantidad superior a un kilo. No se cometieron saqueos, y al pasar la columna de López Ochoa con dirección a Soto del Barco no fué hostilizada.

Comparecen varios testigos, que confirman que en el pueblo no ocurrieron desmanes y que los procesados son de buena conducta.

Aparece como más complicado

TURANDOT

es la película que se proyecta actualmente en el Palacio de la Música, con éxito insuperable.

DOMINGO, 5

JUAN BRAVO

MAÑANA SABADO,

en el

TEATRO CERVANTES

estreno del emocionante y admirable film Paramount, hablado en español

CASINO DEL MAR

interpretado por GARI GRAN, hoy el artista preferido por todos

Butaca, 0,50

Emilio Fernández Alvarez, a quien se considera como director del movimiento.

El fiscal, estimando probados los hechos que se desprenden del sumario, constitutivos del delito de rebelión militar, pide para cada uno de los procesados la pena de reclusión perpetua.

Los defensores rechazan la tesis del fiscal; señalan la insignificancia de los hechos ocurridos, y dicen que el haber conminado a los comerciantes para que no expendiesen comestibles por cantidad superior a un kilo debe ser un hecho digno de elogio, pues con ello se tomaron medidas previsoras para el abastecimiento de la población y para evitar los acaparamientos.

Señalan también que el Consejo de Candamo, compuesto por campesinos, todos ellos modestos propietarios, no sentía la causa de la revolución, y solicitan la libre absolución de sus patrocinados.

El Tribunal se retiró a deliberar. La impresión es favorable a los procesados.

Sentencia

Gijón. — El Tribunal condenó a quince años de prisión a Emilio Fernández Alvarez, y al resto de los procesados a doce años.

SEIS MIL LABRADORES EN UNA ASAMBLEA CELEBRADA EN ROA Conclusiones aprobadas

Burgos, 1. — Con animación extraordinaria se ha verificado en Roa de Duero la anunciada Asamblea triguera del Sur de Burgos, sin que se produjera ningún incidente. Desde las primeras horas de la mañana las calles de la población presentaban animadísimo aspecto por la enorme afluencia de forasteros procedentes de toda la extensa comarca. Además de la multitud de labradores que acudieron aisladamente, llegaron nutridas delegaciones agrícolas de La Horra, Bohada, Berlangas, Hoyales, Fuentesmolinos, Mambrilla, Villacusa, Pedrosa, Villovela, Fuenteliso, Nava, Valcavado, Moradillo, Guzmán, Gumiel del Mercado, Quintanamarvingo, Tórtolos de Esgueva, Olmedillo, San Martín de Rubiales, La Cueva, Gumiel de Hizán y una numerosísima Comisión triguera de Aranda de Duero.

Como se reunieron más de seis mil personas y no había local suficiente

para contener tal muchedumbre, el acto se realizó al aire libre.

Después de la intervención de varios asambleístas, habló el doctor Albiñana, quien examinó el pliego de condiciones para el concurso de regulación del mercado de trigos y lo consideró de poca viabilidad. La base quinta impone a la Compañía que se forme la adquisición del trigo a precio de tasa; pero no se le asegura la venta a dicho precio, es fácil que la operación de retener las 500.000 toneladas fracase por falta de capital.

La tasa del trigo—dice—solamente es un hecho en la «Gaceta».

El orador eximino la base octava del concurso que establece la importación de cien mil toneladas de maíz, condenándola por lesión a los intereses del campo.

Es criterio general—agrega—achacar a los Gobiernos toda la culpa en la paralización del mercado triguero. Y debo aclarar que también al labra-

dor le alcanza bastante culpabilidad de la situación. A estas alturas, en vísperas de la nueva cosecha, todavía no se conoce con exactitud la cifra de la cosecha anterior, porque muchos labradores, por abandono o cálculo, ocultan la verdadera cuantía de su recolección. No hay nada más peligroso que estas declaraciones falsas, porque desorientan al Poder público e impiden al economista conocer las existencias del trigo. El supuesto sobrante de 600.000 toneladas de la cosecha anterior, no es más que un tanteo aproximado. La falta de lluvia pone en peligro la cosecha próxima y puede darse el caso trágico de que en España se experimente el tránsito brusco de un año sobrante a otro año en que haya necesidad de importar trigo para abastecer el mercado nacional.

Otra responsabilidad individual de los labradores es su falta de espíritu corporativo. Ella le obliga a doble-

EL DOCTOR FRANKSTEIN

SABADO, 4

JUAN BRAVO

garse ante la usura, recibiendo unas cuantas pesetas a cuenta de sus tierras y de sus cosechas, pagando un interés del 20 ó el 30 por 100, que los lleva a la total ruina. Con esta indeseable situación, no sólo se le hipotecan sus bienes, sino su voto, convirtiéndolo al labrador en esclavo. Hay necesidad de derrocar para siempre este abyecto feudalismo rural y para ello el labrador debe asociarse, inscribiéndose en los Sindicatos católicos, donde hallará recursos económicos para sus atenciones, a un módico interés del 3 ó 4 por 100 y la solidaridad necesaria para su defensa. Los usureros son la peor plaga del campo y hay que exterminarla, porque causa más daño que la langosta. (Grandes aplausos.)

Finalmente fueron aprobadas por aclamación las siguientes conclusiones:

Primera. Que la retención del trigo alcance a las 600.000 toneladas.

Segunda. Suspensión de la entrada de maíz para que no determine la desvalorización del trigo.

Tercera. Que comiencen inmediatamente las obras del Pantano de Retuerta para conjurar la crisis del trabajo en la provincia.

aquí, en la Presidencia. Antes de adoptar la resolución a que aludí cuando hablé con ustedes, necesitaba saber si estos señores me daban o no votos en el Parlamento. Si no me los dan, ¿para qué voy a presentarme a la Cámara? Y como no me los dan, no tengo otro camino sino el de visitar mañana al Jefe del Estado para plantearle la cuestión de confianza.

—¿Celebrará usted otras entrevistas con los señores Gil Robles y Alvarez?

—No; ya conozco sus opiniones. A preguntas de los informadores respecto a la hora en que hoy visitaría al Presidente de la República, contestó que procuraría hacerlo de doce a una. Sin embargo, pediría hora al señor Alcalá Zamora, y si le daba a elegir, iría a dicha hora.

Insistió un periodista en que en estos tres días pasados no había conferenciado con don Melquiades Alvarez, a lo que contestó el señor Lerroux que no lo juzgaba necesario, puesto que conocía perfectamente su opinión.

—¿Cree usted que la crisis será corta?

—Espero que sí. Yo quisiera que no fuera corta ni larga pues como ustedes comprenderán, para mí no es esto un plato de gusto.

—Pues todo el mundo supone que presidirá usted el nuevo Gobierno.

—No lo sé. Por mi gusto, me iría y no volvería.

—Eso es difícil.

—Quizá no. No hay hombre insustituible, y además yo tengo derecho al descanso. Cuando un hombre político lucha toda la vida por un ideal y logra su ambición, ¿a qué otra cosa puede aspirar, sino al descanso? Yo he prestado servicios a mi patria y a la República y no sé si en adelante podrá prestárselos. De lo que sí estoy seguro es de que hasta ahora los he prestado.

Como alguno de los informadores dijera que el instinto popular lo designaba como presidente, quizá fundándose en que las improvisaciones son peligrosas, el señor Lerroux repuso: —Si hombres tan baquetados en la política como yo suelen equivocarse, ¿qué sucederá con los improvisados? Los que desde luego fracasan siempre son los ensayistas.

Por último, se le preguntó si por la noche haría alguna gestión, y contestó negativamente.

—Estoy muy cansado y me marcho a casa.

El acoplamiento de carteras y nombres está en el telar

El señor Gil Robles insitió anoche en sus manifestaciones de la noche anterior, o sea que cuanto se refiere al acoplamiento de carteras y nombres en un posible Gobierno estaba en el telar, y sólo podría concertarse una vez que la crisis quedara planteada y el Presidente de la República encargara alguien la formación del Gobierno.

—¿Entrará usted personalmente, en el nuevo Gobierno?—se le preguntó.

—No lo sé. A mí nadie me ha hablado de eso.

—¿Es posible que usted ignore a estas horas cómo va a formarse el Gobierno?

—Pues lo ignora. La crisis no está planteada aún, y es el Jefe del Estado a quien corresponde resolverla. Seguramente, una vez que el encargo esté dado, habrá llegado la ocasión de ponderar carteras y señalar nombres.

Esa tarde comenzarán las consultas, existiendo el propósito de que la crisis se tramite con rapidez.

La paz y los armamentos

Macdonald, partidario de la cooperación de Alemania

Londres, 2. — «Se están tomando las medidas para el aumento grande y rápido de la Aviación inglesa» ha declarado Macdonald en la Cámara de los Comunes.

Acerca de la decisión alemana de construir submarinos, dijo que era de mal augurio. De todos modos, repitió que el deseo de Inglaterra era continuar negociando porque ninguna organización eficaz de la paz europea podrá crearse sin la participación de Alemania.

«La política de Inglaterra—agregó—trata de combinar la defensa y seguridad colectiva con un acuerdo internacional sobre los armamentos y la paz. No se pretenden alianzas militares, sino en la cooperación de más anchura base posible. Valoramos la actual inteligencia entre Francia e Italia con nosotros como garantía de la paz. Cualquier otra nación que desee entrar en esta nuestra libre compañía será bienvenida. En el exterior—dijo está con gran convicción y conocimiento de lo que ocurre—hay trazas de apaciguamiento, así como también peligrosos patentes y el cuidado de Inglaterra es fomentar aquellas trazas que puedan salir de acuerdos concertados sin perturbar la paz de Europa ni perturbar al mundo.»

Macdonald se pronunció en favor de la cooperación de Alemania para



He salvado mi juventud.

Estuve envejecida y extenuada y si ahora poseo las energías juveniles, esa restauración la debo al

Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Poderoso reconstituyente aprobado por la Academia de Medicina por su eficacia contra la

ANEMIA

Puede tomarse en todo tiempo. No se vende o granel.



el mantenimiento de la paz y la limitación de armamentos, especialmente en el aire.

Hizo historia de los acontecimientos ocurridos desde el 3 de Febrero y recordó la declaración de Londres, de dicha fecha, en la que uno de los objetivos perseguidos era el negociar libremente un pacto de armamentos con Alemania y otros países, que reemplazaría a las cláusulas militares del Tratado de Versalles.

El 3 de Febrero el Gobierno se sentía bien animado para restablecer un nuevo orden en Europa, basado en la buena voluntad de todos, y cuando poco después Alemania aceptó la declaración para tomarla como base de discusión, las esperanzas del Gobierno aumentaron.

ITALIA EN ABISINIA

Más tropas al Africa Oriental

Roma, 2.—El paquebote «Gange» zarpó anoche para el Africa Oriental con unos tres mil soldados.

Los periódicos italianos, que diariamente dan cuenta de nuevas expediciones de tropas y de formaciones de la milicia, publican por primera vez las informaciones de la Prensa francesa e inglesa relativas a los considerables preparativos de Italia en Africa oriental y sobre el probable comienzo de las operaciones en el mes de Septiembre u Octubre próximos.

En los círculos militares se ha dado a conocer la noticia de que tres divisiones más del Ejército regular van a ser enviadas a Africa oriental.

Las persecuciones de que son víctimas los católicos alemanes

¿Protesta del Papa ante el Reich? Ciudad del Vaticano, 2.—Se ha sabido que el Papa está redactando una protesta oficial ante Alemania sobre las informaciones de que son objeto de persecuciones los jóvenes católicos alemanes.

Según informaciones periodísticas, jóvenes que han entrado en Alemania, después de una visita de Pascuas a Roma, fueron objeto de burlas, despojándose además de los recuerdos de carácter religioso que habían adquirido en Roma. Algunos de éstos han sido llevados a los campos de concentración.

La protesta será firme, puesto que

el Vaticano cree que el trato de que han sido objeto estos jóvenes es no sólo una violación de la libertad de conciencia, que se garantiza en el Concordato entre el Vaticano y Alemania, sino además una ofensa personal al Papa, porque estos jóvenes fueron maltratados porque alabaron al Papa.

NOTAS DE HACIENDA

Señalamiento de pagos

El ilustrísimo señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día de mañana, para hacer efectivos los libramientos siguientes:

- A don J. Hernández, 960 pesetas
» S. Colomo, 36,30.
» T. Martín, 20,60.
» J. Hernanz, 17.097,81.

Al señor alcalde de Sepúlveda, pesetas 1.480,50.

Al señor alcalde de Navas de Oro, 1.480,50.

Al señor alcalde de Cantalejo, 987.

Al señor alcalde de Ribota, 987.

DE SOCIEDAD

Sufragios

Mañana sábado, a las nueve, en la iglesia de San Andrés, se rezará una misa en sufragio del alma de doña Antonia Rocafort, viuda de Ferrer (q. e. p. d.), que falleció en Madrid el día 25 de Abril.

A su hijo don Manuel Ferrer y a su hija política doña Manuela Vicente y demás familia, enviamos nuestro sentido pésame.

También mañana, a las ocho, en la iglesia de San Esteban, dará principio un novenario de misas por el alma del presbítero don Lucas García Espinel (q. e. p. d.).

Sus sobrinos agradecerán a sus amistades la asistencia.

Donativo

Han ingresado en la tesorería del Comedor de Caridad la cantidad de cincuenta pesetas donadas por doña María Paz Ruiz de la Torre, en memoria de su difunto hermano don Juan (q. e. p. d.).

Asociación religiosa de señoras de Santa Bárbara

Mañana, día 4, se celebrará la misa de comunión mensual, a las nueve de la mañana, en la iglesia del Seminario.

Se ruega a todas las señoras la asistencia.

Ayuntamiento de Segovia

Anuncio

El excelentísimo Ayuntamiento de mi presidencia, en sesión por el mismo celebrada el día 29 de Marzo último, acordó por unanimidad que se saque a subasta la construcción de un lavadero público en la carretera de la Maestranza, inmediaciones de la Fuente de la D-hesa.

El tipo que ha de servir de base a esta subasta es el de treinta y cuatro mil treinta y cuatro pesetas con noventa y siete céntimos (31.031,97 pesetas), girando las proposiciones a la baja respecto de esta suma.

Los licitadores consignarán en la Depósito municipal o en la sucursal de la Caja general de depósitos, una fianza provisional de mil setecientos una pesetas con setenta y cuatro céntimos (1.717,4 pesetas).

La subasta se celebrará el día 23 de Mayo próximo, a las doce de su mañana, en el despacho de esta Alcaldía, bajo mi presidencia o la del teniente de alcalde a quien delegue, con las formalidades establecidas en el artículo 15 del Reglamento de contratación municipal de 2 de Julio de 1924.

Las proposiciones se presentarán desde el día siguiente al en que se publique este anuncio en el «Boletín Oficial», hasta el día 27 de Mayo y durante las horas de oficina, acompañando por separado la cédula personal del licitador y el resguardo de haber constituido la fianza antes indicada, reintegrado con los timbres correspondientes.

Los pliegos de condiciones y demás antecedentes relativos a esta subasta se halla de manifiesto en la secretaría municipal (Negociado 3.º), durante los días de oficina que median hasta el remate.

Segovia, 24 de Abril de 1935.—El alcalde, P. Guajardo.

MODELO DE PROPOSICION

(Se extenderá en papel timbrado de la clase 6.ª y en el sobre, que se entregará cerrado a satisfacción del presentador a cuyo efecto podrá hacer, precintado o aperturar, tantas medidas de seguridad estima necesarias a su derecho, se escribirá y firmará por el licitador lo siguiente: Proposición para orar a la subasta de construcción de un lavadero público en la carretera de la Maestranza, inmediaciones de la Fuente de la D-hesa.)

Don... vecino de... enterado del anuncio inserto en el «Boletín Oficial» de la provincia correspondiente al día... se comprometo a construir el lavadero público que se manolona en el citado anuncio por la cantidad de... pesetas.

(Fecha y firma del proponente)

Hoy, de doce a una, visitará el señor Lerroux al Presidente de la República para plantearle la cuestión de confianza

Como los señores Gil Robles y Martínez de Velasco no le dan sus votos al Gobierno no se presentará a la Cámara

Jornada interesante

Madrid, 3.—A partir de la celebración del Consejo de ayer en Palacio, la jornada fué muy interesante. Desde luego, la brevedad de la reunión ministerial con el señor Alcalá Zamora, hizo suponer que en ella no se habían tratado cuestiones políticas. Los ministros lo aseguraron así y añadieron que ignoraban, en absoluto, el pensamiento del señor Lerroux en orden al planteamiento de la cuestión de confianza.

Sin embargo, uno de los consejeros dió a entender que el señor Lerroux no dejaría pasar el día de hoy sin abrir la crisis. Para ello requeriría a los jefes que formaron el antiguo bloque ministerial, a fin de que le dijeran si prestaban o no apoyo parlamentario al Gobierno actual. Se suponía la contestación contraria, y en su vista el señor Lerroux iría a Palacio para decir al Presidente de la República que no contaba con la confianza del Parlamento, o, por lo menos, con los votos precisos para mantenerse en él.

La reserva que el señor Lerroux ha guardado durante todas sus gestiones explica la ignorancia de los ministros en orden a si hubo acuerdo definitivo entre el jefe del Gobierno y el jefe de la Confederación Española de Derechas Autónomas, en la conferencia que sostuvieron el pasado lunes. Por eso cuando los periodistas los interrogaban acerca de si estaba

resuelta o no la cuestión de la proporcionalidad de carteras contestaban con un encogimiento de hombros.

Manifestaciones del señor Martínez de Velasco

A las seis se entrevistaron los señores Lerroux y Martínez de Velasco. La entrevista fué brevísima. No duró más de diez minutos.

El jefe agrario, a la salida, dijo: —El señor Lerroux me ha preguntado si la posición en que yo me encontraba colocado era la misma que expuse en la reunión de los otros tres jefes. Le he contestado afirmativamente y ha tenido la bondad de indicarme que mañana planteará la crisis.

—¿Cree usted que se ensanchará la base del Gobierno con la entrada de los regionalistas y los independentes del señor Chapaprieta?

—No lo sé, porque el presidente no me ha dicho nada de eso. La entrevista se ha limitado a lo que acabo de manifestarle.

—¿Y de la proporcionalidad de las carteras, hablaron ustedes?

—Tampoco, porque eso es cosa del encargado de formar Gobierno.

—¿Cree usted que lo será don Alejandro?

—Es de esperar que lo sea, y de ello me congratularé mucho.

—Y el motivo de la crisis de mañana ¿cuál será?

La Casa Fermín

presenta su novísima y suntuosa colección de LANAS y SEDAS para las temporadas de primavera-verano

LA EFECTIVA NOVEDAD LAS MEJORES CALIDADES LOS PRECIOS BAJISIMOS

CASA FERMIN

Isabel la Católica, número 6

¡ATENCIÓN! Regala bonitos y originales globos a los niños de los compradores del LUNES PROXIMO

Jefe del Estado invita al señor Lerroux a que tome un plazo para reflexionar sobre la conveniencia o no de que el Gobierno se presente a las Cortes

Presidente de la República es de opinión que el pleito político debe sustanciarse en las Cortes. El señor Lerroux aceptó esa invitación y esta tarde pedirá hora al señor Alcalá Z. para darle una contestación

El presidente en Palacio
Madrid (1.45 t.).—El Jefe del Estado llegó a Palacio a las once menos doce y cuarto salió el señor Zamora, dirigiéndose a la Exposición de pintura polaca instalada en el Palacio de Bibliotecas y Museos, que durante su estancia en el despacho recibiera visita alguna.

Visitas

Jefe del Gobierno salió de su domicilio a las diez y cuarto, no habiendo salido hasta dicha hora ninguna visita. Marchó a su despacho de la Presidencia donde le visitó el señor Portela Valladares. Este dijo a la salida que su visita al señor Lerroux era de carácter de interés político, habiéndose limitado a darle cuenta de algunos asuntos. Agregó que marcharía al ministerio de la Gobernación después de asistir al entierro del agente de Policía asesinado, señor Pelegrín.

Preguntas de los informadores dijeron que el señor Portela, que don Alejandro de la Serna y cinco, llegó a la Presidencia el ministro de Comunicación Pública en su entrevista con el señor Lerroux duró breve tiempo y no hace distinciones a la salida.

Una y cuarto de la tarde salió la Presidencia el presidente del Gobierno, quien ratificó que hasta este momento no plantearía la cuestión política. Jefe del Estado. A las tres y cuarto estará en el domicilio del señor Alcalá Zamora.

Creo usted que serán breves las conferencias que usted tendrá con el señor Lerroux en la Presidencia?

Ha recibido usted alguna vez conferencias telefónicas en la Presidencia?

Algunas. Ya está todo hablado en esta situación es la misma que ayer, cuando se presentó la dimisión del señor Lerroux, porque aunque creo que es bueno, la realidad demuestra que no me presente a las Cortes con la confianza.

Y ahora a mi domicilio—terminó diciendo—y pueden tener ustedes la seguridad de que hasta las tres y cuarto no habrá nada notable, ya que a esa hora no me dirigirá el domicilio del Presidente, como les tengo dicho.

Señor Lerroux en el domicilio del Gobierno. Presenta la dimisión del Gobierno
Madrid (5 t.).—A las tres y cuarto del domicilio del Presidente de la República se presentaron al señor Lerroux a las cuatro y cuarto, manifestando entonces su intención de someter a la firma del Jefe del Estado un Decreto y los Resoluciones del Consejo de ministros.

Después le he presentado la dimisión del Gobierno, porque he mantenido conferencias con los señores Gil Robles y Martínez de Irujo, he adquirido la convicción de que el Ministerio que presido no puede funcionar con el apoyo parlamentario que ha venido gozando. El Presidente de la República me ha invitado a que tome un plazo para reflexionar sobre la conveniencia o no de que el Gobierno se presente a las Cortes.

La Excelencia me ha expuesto los argumentos que se inclina a que en esta situación tenga lugar.

Entre los comensales figuraba la decana del partido radical, María Martínez, de Madrid, de setenta y tres años de edad.

Se pronunciaron varios discursos alusivos al acto.

El señor Gil Robles en el Congreso
A una de la tarde acudió don José María Gil Robles al Congreso, donde se hallaba el señor Alba. Inmediatamente pasó a conferenciar con éste, durante la entrevista cerca de una hora.

Afirmó al salir el señor Gil Robles

en la Presidencia, dejó la cartera y se ausentó nuevamente.

De regreso en la Presidencia
Madrid (5.30 t.).—El presidente del Consejo llegó de nuevo a la Presidencia a las cinco y diez minutos.

Al rodearle los periodistas dijo que venía de dar su acostumbrado paseo, y añadió que subía a su despacho a realizar algunas consultas telefónicas. Después verá lo que hago—concluyó.

Lo que dice el ministro de la Gobernación en orden a la cuestión política

El ministro de la Gobernación recibió a los periodistas a primera hora de la tarde, y les dijo que carecía de noticias interesantes.

Agregó que esta mañana había conferenciado con el señor Lerroux y que antes había presidido el traslado de los restos del agente de Policía señor López Pelegrín, acto que ha constituido una gran manifestación de duelo.

Preguntado acerca de la situación política, dijo que mañana por la noche invitaría a comer a los informadores, como despedida, puesto que con la resolución del problema político él dejaría de ser ministro.

Como se le dijera que no eran las noticias que circulaban, el señor Portela insistió, diciendo que España es el país de los viceversas y cuando se dice que continuará, es señal de que ocurrirá todo lo contrario.

Los periodistas le felicitaron por la concesión de la banda de la Orden de la República, felicitación que el señor Portela agradeció.

Acercas de las medidas adoptadas contra un periódico de la noche por la publicación de fotografías referidas al Primer de Mayo de años anteriores, dijo que se limitaría a imponerle la sanción moral que le corresponde.

Otras informaciones políticas de interés

Dos mil comensales en el banquete a Emiliano Iglesias. Una carta de Lerroux

Madrid.—En el Hotel Palace se celebró el banquete homenaje a don Emiliano Iglesias, con motivo de su nombramiento de embajador.

Presidieron con el señor Iglesias, los señores Marraco, Alba, Jalón, Orozco, Guerra del Río, Abad Conde, Rey Mora y otros significados radicales. Asistieron dos mil comensales, entre los que figuraban comisiones llegadas con ese fin de Galicia, especialmente de Coruña y Pontevedra.

Al final, se dió lectura a una carta del señor Lerroux, que decía así:

«Tenme como presente en el acto que en honor tuyo realizan hoy nuestros amigos, y como no faltarán suspicaces que comenten mi ausencia, para justificarla me atengo a lo que tú mismo pienses y digas.

Habla por mí toda una vida de fraternal solidaridad y alguna vez de paternal indulgencia, como cumple siempre a quien tuvo, con la gloria de la dirección, el honor de la responsabilidad cerca de sus amigos predilectos, a los que jamás abandono ni en buena ni en mala fortuna.

Y cuando levantes hoy la voz y la copa para dar expresión a tus sentimientos, acuérdate que puedes hacerlo desde una altura a la que te han elevado tus merecimientos.

De pie sobre tan alto y tan noble pedestal, continúa sirviendo a nuestros ideales, perdona. Te abraza, LERROUX.»

Entre los comensales figuraba la decana del partido radical, María Martínez, de Madrid, de setenta y tres años de edad.

Se pronunciaron varios discursos alusivos al acto.

El señor Gil Robles en el Congreso
A una de la tarde acudió don José María Gil Robles al Congreso, donde se hallaba el señor Alba. Inmediatamente pasó a conferenciar con éste, durante la entrevista cerca de una hora.

Afirmó al salir el señor Gil Robles

que únicamente había mantenido con el señor Alba un cambio de impresiones sobre el momento político.

El presidente de las Cortes se negó a ampliar la versión facilitada por el jefe de la Ceda.

También acudió, con el mismo fin, el ex ministro señor Cid.

LA «VUELTA CICLISTA A ESPAÑA»

Digneff gana la cuarta etapa, seguido del italiano Molinar

Se ha verificado hoy el traslado de los restos del agente señor Pelegrín, asesinado en Madrid

Madrid.—Se verificó esta mañana el traslado de los restos del agente de Policía señor Pelegrín. Durante la noche última velaron el cadáver en la capilla ardiente de la Dirección de Seguridad agentes de Vigilancia y guardias de Asalto y Seguridad.

A las once llegó el ministro de la Gobernación, que fué recibido por el alto personal de la Dirección y autoridades locales. El señor Portela, ante el cadáver, pronunció unas palabras ensalzando la labor de los Cuerpos de Vigilancia y Seguridad para el mantenimiento del orden y la paz de la República.

Dijo también que el nombre de López Pelegrín debe figurar en el libro de oro del Cuerpo de Policía, para que su conducta sirva de ánimo a los compañeros y al ministro, para ser fieles cumplidores del deber en todo momento.

A continuación el señor Portela Valladares impuso al cadáver las insignias de la encomienda de la República regaladas por el ministro de Estado.

El director de Seguridad, recogiendo la iniciativa del señor Portela, dijo que se hará el libro de oro del Cuerpo de Vigilancia.

Seguidamente se organizó la comitiva, siendo llevado el féretro a hombros de agentes de Policía y guardias de Seguridad y Asalto, hasta la plaza de la Cibeles donde el féretro fué colocado en un furgón para ser trasladados los restos al pueblo natal del infortunado agente.

Presidieron un representante del Presidente de la República, el ministro de la Gobernación, el director de Seguridad y otras autoridades.

Consejo de guerra en Gijón

Gijón.—Se reunió esta mañana un Consejo de guerra para ver y fallar la causa contra los vecinos del barrio de la Calzada, Atílio Alemani, Casimiro Pérez, Lorenzo Díaz y Víctor Bruey, acusados de asaltar varios comercios, proclamar el comunismo libertario, asaltar el cuartel de la Guardia civil y el domicilio particular de los guardas jurados de una finca, etcétera, durante la revolución de Octubre.

El fiscal califica los hechos de re-

Después de las seis y media de la tarde continúa igual la situación

El jefe del Gobierno celebra varias conferencias con ministros-diputados

Madrid (6.45 t.).—A las seis menos cuarto llegó a la Presidencia el señor Guerra del Río. Dijo a los periodistas que iba a que le contarán algo.

Momentos antes de las seis bajó del despacho el ministro de la Gobernación, quien manifestó:

—He venido a recoger un Decreto que estaba pendiente de firma y del cual me ha hecho entrega el subsecretario.

—Le preguntó un informador si había mantenido alguna entrevista con Lerroux y dijo que le había saludado y le dejaba entregado a sus reflexiones.

—¿Cuál es su impresión sobre el momento político?

—Ninguna.

—Debe el Gobierno presentarse o no a las Cortes?

—Es difícil contestar a esta pregunta. Hay cosas que no se pueden decir y aunque se puedan decir no deben decirse.

—A las seis y media salió el señor Guerra del despacho del presidente del Consejo.

Preguntado sobre su entrevista, contestó:

—Como ustedes saben, el Presidente de la República ha invitado a Lerroux a reflexionar sobre la conveniencia o no de que el Gobierno se presente al Parlamento y el señor Lerroux se encuentra en estos momentos dedicado a esta tarea de reflexionar. Como es lógico, por abordarse

El señor Alba llamado a consulta a Palacio

El señor Alba ha manifestado que abandonó el Palace Hotel antes de terminar el homenaje a señor Iglesias, porque a las cuatro estaba citado para evacuar consulta con el Presidente de la República.

El ministro de la Gobernación en la Presidencia

Madrid (5.30 t.).—A las cinco y veinte llegó a la Presidencia el señor Portela Valladares.

Preguntado si acudía llamado por el señor Lerroux, contestó negativamente.

—Voy—dijo—a entrevistarme con el subsecretario. Únicamente a esto se debe mi presencia aquí.

La cuarta etapa de la «Vuelta a España»

Bilbao.—A las seis de la mañana se dió la salida a los corredores que participan en la «Vuelta Ciclista a España».

Conforme tenía anunciado, se retiró Ecuriet y no tomaron la salida Fermín Trueba, David Pérez y Francisco de Blas.

San Sebastián.—A las dos y diez minutos de la tarde comenzaron a llegar a la meta los «routiers». El viento huracanado arrancó las banderas de señales, por cuya causa se produjo alguna confusión sobre el orden de llegada de los ciclistas.

En el lugar de la meta había unas veinticinco mil personas.

Se sabe que en Zumaya se retiró Federico Ezquerro.

Cerca de Vergara fué atropellado por un automóvil que ocupaban dos seguidores del corredor español Emiliano Alvarez, quien fué trasladado a una clínica de Eibar. Parece que dicho corredor sufre lesiones graves.

En la cuesta de Elgueta, que puntúa para el Gran Premio de la Montaña, se clasificó primero Montero, seguido del belga Adam.

Por Zumaya pasaron los corredores a las doce y treinta, yendo en cabeza los hermanos Deloor y el español Bacherro.

Por Hernani pasó en cabeza Cañardo, seguido de Digneff, Amber, Loutey y Molinar.

En la meta entraron los corredores por el siguiente orden:

- 1.º Digneff (belga), 7 horas 28 minutos 45 segundos.
- 2.º Molinar (italiano).
- 3.º Thallinger (austriaco).
- 4.º Cañardo.
- 5.º Gustavo Deloor (belga).
- 6.º Luis Barral.

Con motivo de la confusión, por el motivo señalado anteriormente, la clasificación oficial sufre algún retraso.

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER
Presión atmosférica 675.2
Dirección del viento Sur.
Temperatura máxima 26.0

EN LA MAÑANA DE HOY
Presión atmosférica 678.3
Dirección del viento Sur.
Temperatura mínima (protegido) 11.0
Pronóstico del tiempo, nuboso con tendencia a lluvia.

CASA

Se vende en esta ciudad, sitio muy céntrico, dos pisos, bajo y jardín. Para tratar, Barrio Nuevo, 11, principal.

Las consultas gratuitas en la Casa de Socorro

Las implantadas en este Centro son para los de las beneficencias de la capital y pueblos que lo justifiquen con el carnet correspondiente y están atendidas por los doctores siguientes:

Miércoles, a las diez y media: garganta, nariz y oídos; cirugía especial y niños, por don Rafael Santos Teñido.

Viernes, a la misma hora: enfermedades de la mujer y embarazo, por el mismo doctor.

VINOS AL POR MAYOR Y MENOR

ALMACENES PARADA
GARANTIZA LA PUREZA DE SUS VINOS
San Agustín, 6 Teléfono 400
Servicio a domicilio

AUTOMOVILES USADOS

«Ford», - «Citroën», - «Exses», - «Michel», - «Peugeot»,
Buen estado. Toda prueba. Garantizados
En la Agencia Oficial FORD
CARLOS TABLADA
Carretera La Granja, 4 Teléfono 91

El señor Lerroux va a reiterar la dimisión del Gobierno

Madrid (7 t.).—A las siete menos veinticinco salió el señor Lerroux de la Presidencia. Inmediatamente le rodearon los periodistas, a los que dijo:

—Nada, señores: Del horno no ha salido nada nuevo, más que voy a Palacio.

—¿A reiterar la dimisión ante el Presidente?

—Eso es.

El Presidente quiere que mañana quede resuelta la crisis

Madrid (7.25 t.).—El señor Lerroux salió de Palacio a las siete y cinco minutos.

—He venido—nos dijo—a reiterar a Su Excelencia la dimisión del Gobierno, después de las conferencias que he mantenido con los compañeros de Gabinete, que son diputados. El Presidente, aunque mantiene su criterio, ya conocido, se inclina y acepta el punto de vista del Gobierno, de no presentarse a las Cortes, y ha hecho un cumplido elogio, que considero justificado, del Gabinete que hasta ahora he presidido.

Asimismo el Presidente me ha expresado su propósito de que las consultas comiencen mañana, y no esta tarde por lo avanzado de la hora, las cuales se verificarán con urgencia y rapidez, pues es su deseo que mañana mismo quede resuelta la crisis.

Curiosidades y anécdotas

VARIEDADES
El consumo de trigo en España suele ser de 3.570 millones de kilogramos.

La cosecha es generalmente de 3.920 millones de kilogramos; luego sobran cerca de 490 millones de kilogramos de trigo cada año.

Los gastos de guerra en Francia hasta el 1.º de Diciembre de 1916, fueron sesenta y ocho mil millones de pesetas.

En España se producen anualmente casi 3.000.000 de kilogramos de miel y más de 750.000 de cera. Hay, aproximadamente, 619.000 colmenas.

CONSEJOS
Para preparar una buena cola insoluble al agua y resistente a la continua humedad, se sumerge en agua hervida y tibia un poco de cola ordinaria (gelatina o cola de pescado). Antes que la disolución sea completa, se la agrega un poco de aceite de lino y se lleva todo al fuego, hasta que se disuelva completamente.

Se emplea esta cola tibia. Al enfriarse endurece y se vuelve insoluble a la humedad.

CHISTOLOGIA
Ella.—No he visto un carácter como el de mi hermano; sólo disfruta regañando.

El.—Entonces, ¿por qué no se casa?

El chico de Gedeón ha ido al estanco a comprar una caja de cerillas.

—Ya habrás dicho que te las den buenas. Las últimas que trajiste no se encendían.

—Sí, pero a mí no me engañan dos veces. Ya he tenido buen cuidado ahora de probarlas una por una.

En uno de los frecuentes viajes a Barcelona, el actor Enrique Borrás encuentra en las Ramblas a un desconocido que, con voz compungida, le pide veinte duros.

—¿Y para qué los quiere usted?

—¿Para ir a Madrid, don Enrique!

—¿Tengo que ir a Madrid inmediatamente!

—¿Y qué hará usted en Madrid?

—¿Trabajar?

—Sí, trabajar horriblemente para encontrar los otros veinte duros que necesito para volver aquí.

COCINA

Lombarda con jamón
Córtese la lombarda en trozos pequeños y cuézase en agua hirviendo con sal.

En manteca de cerdo fríanse unas lonjas finas de jamón, y en esta misma manteca rehéguese cebolla finamente picada.

Colóquese en una cacerola la lom-

Asamblea de labradores de Medina del Campo

Motivo de la Asamblea de labradores que se celebrará el próximo domingo, día 5, en Medina del Campo, la Junta de La Serrana establece un servicio el mencionado día, saliendo de Santa María de Nieva a las nueve y regresando de Medina del Campo después de la Asamblea.

El servicio se encargará en la fonda de Felipe González (antes Chiclanero), Santa María de Nieva

M.C.D. 20

